

拉美裔检察长领衔卫生部 传染病专家负责疾控 福奇担任首席医疗顾问

专家挂帅！拜登重组抗疫团队

据新华社电 美国当选总统拜登正在打造新一届政府的抗击新冠疫情团队。

美国媒体12月6日报道，除聘请国家过敏症和传染病研究所所长福奇为总统首席医疗顾问外，拜登已选定加利福尼亚州检察长哈维尔·贝塞拉出任新一届联邦政府卫生与公众服务部副部长，并准备任命马萨诸塞综合医院传染病科主任萝谢尔·瓦伦斯基领导美国疾病控制与预防中心。

以《平价医疗法案》为基础

贝塞拉现年62岁，妻子是一名产科医生。他的母亲是墨西哥裔，嫁给在墨西哥长大的加州人后移民美国。

如果提名获新一届国会参议院确认，贝塞拉将成为卫生与公众服务部首任拉丁美洲裔部长。据美联社报道，拜登受到国会拉美裔议员委员会的压力，需要延揽拉美裔人士入内阁，4日向贝塞拉伸出橄榄枝。

美国卫生与公众服务部年预算超过1万亿美元，下辖8万名雇员，肩负引领美国尖端医疗研究、管理联邦医疗保险项目、分配药物与疫苗等重任，当前更因协调联邦与地方抗击新冠疫情的角色受到瞩目。

美联社报道，在民主党内，贝塞拉近年履历表上最受瞩目的一项“业绩”是带领民主党治下各州一众检察长，抵抗住共和党籍总统特朗普领导的联邦政府企图推翻奥巴马医疗改革成果的诉讼压力。

2017年接替当选副总统卡玛拉·哈里斯出任加州检察长之前，贝塞拉当了十多年国会民主党众议员，为前总统奥巴马推行的《平价医疗法案》2009年至2010年在国会“闯关”发挥不小作用，曾被视为联邦司法部长的潜在人选。

目前，他正代表美国20个州以及华盛顿特区参与一



哈维尔·贝塞拉



萝谢尔·瓦伦斯基



福奇

均为资料照片

场捍卫《平价医疗法案》的诉讼。美最高法院预计于明年就该案作出裁决。

拜登在声明中也提到，自己的医卫团队将以《平价医疗法案》为基础，降低医疗保险成本，解决处方药成本问题，“让医疗保险成为所有美国人的权利，而不是少数

人的特权”。

贝塞拉毕业于斯坦福大学法学院，律师出身，性格冷静。尽管如此，监管联邦抗疫响应机制对他而言仍会是一项复杂任务。

给予专业人士更大话语权

美国正筹备今年底至明

年初逐步铺开大规模新冠疫苗分发及接种工作，拜登按计划将于明年1月正式就职总统。他4日获得身为“六朝元老”的传染病学家福奇确认应邀出任首席医疗顾问，预期本周内将陆续宣布其医卫和抗疫团队的一系列关键人选。

据《政治报》网站6日报道，拜登选定马萨诸塞综合医院传染病专家、哈佛大学医学院教授瓦伦斯基充当下一任美国疾控中心主任。瓦伦斯基现年50岁出头，专攻艾滋病防治，今年投入新冠病毒研究。她将代替2018年上任的罗伯特·雷德菲尔德，领导一个本应主导抗疫策略制定，但在特朗普政府中被“边缘化”的重要公共卫生机构。

《政治报》称，按照拜登的计划，疾控中心将发挥更大作用，包括恢复定期召开疫情简报会，并给予公共卫生专业人士更大话语权。拜登及其顾问团队已强调，就抗疫问题，他们会奉行“科学高于政治”原则。

瓦伦斯基本人未回应有关她未来职务的报道。但6日消息传出后，不少医疗卫生界人士表示欢迎。凯泽家庭基金会高级副总裁珍·凯茨在社交媒体上评价，“拜登选了全世界最受尊敬的传染病学医生之一”。

美媒报道，拜登还准备提名商人津茨出任白宫抗疫协调专员，将协调联邦各机构向全美各地分发疫苗工作。津茨曾是奥巴马的经济顾问，在政府医保网站2013年开通后故障频发、引发舆论批评时主导补救工作，管理才能颇受肯定。

拜登现在的抗疫顾问组带头人之一、美国公共卫生局前局长维韦克·穆尔蒂预计将回归台前，可能再次担任旧职，或与福奇类似的高级医疗顾问角色。

血清学研究表明 大多数人仍易感染新冠病毒

新华社日内瓦12月7日电(记者刘曲)世界卫生组织7日表示，世界各地针对新冠病毒已经开展了数百项血清学研究。虽然这些研究仍存在一定局限性，但其结果一致表明全球大多数人仍然容易感染新冠病毒。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上表示，血清学研究的重要性在于它通过在个体血液中寻找新冠病毒抗体，来评估不同人群的感染程度。世界各地已针对新冠病毒开展了数百项血清学研究，检测方法等各不相同。

他强调，尽管这些研究仍存在局限性，但其结果相当一致，即世界上大多数人仍然容易感染新冠病毒。目前世卫组织还在研究不同人群针对新冠病毒的免疫反应有多强以及这种免疫反应会持续多久。

随着各国计划在未来数周或数月内推出新冠疫苗，他呼吁各国根据世卫组织免疫战略咨询专家组发布的框架和路线图，优先为最需要的人接种新冠疫苗，包括感染风险较高的卫生工作者以及罹患严重疾病的人群等。

他同时强调，在推广新冠疫苗的最初阶段，由于每个国家只有一小部分人能接种疫苗，因此各国政府、社区和个人应继续使用已经过验证有效的新冠应对工具，这一点至关重要。

近三成病例感染路径不明 韩国总统要求扩大检测追踪

据新华社电 韩国正在遭遇第三波，也是迄今最严重的一波新冠疫情。中央灾难安全对策本部第一总协调官姜道泰12月8日表示，韩国感染路径不明的确诊患者占总数的26%。韩国防疫部门警告，由于私人聚会和容易感染新冠病毒的场所持续发现感染源不明确的新增确诊病例，韩国单日新增确诊病例下周可能超过900例。

总统文在寅已要求扩大病毒检测和流行病学调查追踪项目，出动军警与公务员以增加人力投入，特别是在病例显著增加的首都首尔及周边地区。

青瓦台发言人郑万昊在当天的记者会上说，文在寅指示政府，要动员一切可用资源追踪新冠病毒感染路径，包括从军队、警方和公共服务部门抽调更多人手；延长检测点开放时间，包括夜间和节假日；开设更多大型“免下车”检测站，方便上班族接受检测。

英国开始接种新冠疫苗

12月8日在英国伦敦拍摄的播放新闻的电脑屏幕显示，90岁女子玛格丽特·基南成为该国首位接种新冠疫苗的人。

当日，英国开始接种新冠疫苗，将优先接种护理人员、80岁以上人士以及一线医护和社会工作者，然后才给其他人群提供接种服务，届时还会按照年龄和感染风险来决定接种的先后顺序。英国政府12月2日宣布，该国的监管机构已批准德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的新冠疫苗投入使用，这也是首款在英国获批使用的新冠疫苗。新华社记者韩岩摄

